

# Cuando San Juan celebra la fiesta de su patrón, San Juan

Absorbidas por las Hogueras, deberían ser restablecidas



Did", vencedor  
al de colombi-  
nto al trofeo  
tado.

Solano; octa-  
a Montecarlo,  
e don Fernan-  
eno y décimo,  
para «Rasru-  
e», de don Da-  
y décimopri-  
eloso», de don

acto con unas  
calde, animan-  
ntes en con-  
abor a que  
dores de que  
o pueda mon-  
ra ciudad el  
ncial de esta  
oportiva que  
agníficos aden-  
o lo han veni-  
a lo largo de

eador,

al, ante

**SAN JUAN.** (Corresponsal, M. Sánchez Buates).--Las fiestas alicantinas de las Hogueras produjeron el colapso de los festejos que nuestro pueblo celebraba cada año en honor a su Patrono titular, San Juan Bautista, el día 24 de junio, de gran raigambre popular y cuyo desarrollo se centraba en la antigua calle del Mar --hoy Capitán Mecca--, cuando el "Huerto de Don Gaspar" y las fértiles tierras de la partida de Los Pozos no se habían transformado todavía en las avenidas de José Antonio y General Mola y las calles del General Sanjurjo, Crucero Baleares, Alcázar de Toledo y todas las demás que forman hoy la maravillosa zona de ensanche de esta población.

En aquel día se iniciaba "oficialmente" la temporada veraniega. Acudían "Els señorets" a sus lujosas jincas de la huerta; salían a la venta los primeros "chambis" y helados; la banda de música ofrecía su primera verbena estival y la calle del Mar se llenaba de público para divertirse en los famosos festejos.

Todo desapareció casi de golpe. Retrasaron su presencia los veraneantes. También la banda de música sus intervenciones, por tener que acudir contratada a las fiestas fogueriles, y la curiosidad de las gentes atraídas por la proximidad de la capital dejaban el pueblo prácticamente vacío. Hasta la procesión que aún subsistió unos pocos años, tuvo al final que suspenderse, porque momento hubo de no encontrar ni quien sacara al Santo. Y así se fueron borrando del recuerdo de las gentes unas fiestas, las más tradicionales de nuestra villa.

## DEBEN RESURGIR ESTAS FIESTAS

Sin embargo, hemos creído siempre que tales festejos debieran restablecerse. El pueblo debe honrar de modo digno a su titular,

como hace Alicante con su Patrona la Virgen del Remedio, fiestas que también acusaron el impacto fogueril.

Tales actos a celebrar, por ejemplo, el domingo siguiente a la terminación de las fiestas fogueriles, podrían consistir fundamentalmente en una misa solemne por la mañana y procesión por la tarde, con asistencia de la Corporación municipal; conciertos musicales, pruebas populares y deportivas, y aquellos otros que la Comisión municipal de fiestas considerara procedentes.

## CERTAMEN LITERARIO INFANTIL

Una sugerencia nos atrevemos a hacer que creemos encajaría perfectamente en el marco de esta conmemoración: la celebración de un concurso o certamen literario infantil entre los niños de las escuelas públicas, bajo el patrocinio del Departamento municipal de Cultura y de la Junta local de Enseñanza Primaria, sobre temas de exaltación de los valores locales, que podría servir al mismo tiempo para solemnizar oficialmente el cierre del curso escolar.

Los trabajos que resultaran premiados, además del premio que pudiera corresponderles —en metálico, cartillas de ahorro, libros, diplomas, etc.—, gozarían del aliciente de su publicación en el programa oficial de las fiestas mayores del pueblo en honor al Santísimo Cristo de la Paz. Con ello, además de fomentarse entre los niños la afición literaria, se despertaría el cariño hacia las cosas de nuestro pueblo.

Las autoridades locales deberían estudiar con atención esta sugerencia, que aún sería tiempo de poner en práctica, para que fuera este año el del despertar de las fiestas del pueblo en honor a su Patrono titular.